
Procès verbal du conseil d’école du mardi 18 octobre 2016 

Ecole élémentaire Les Marais 
 

Présents: 

Enseignants :   Elus municipaux : 

Christine ARMA (directrice) CM2 

Sophie JARDIN CM1 

Isabelle GIBERT CE2 

Fabienne DECHAMP CE1 

Géraldine MURARD CP 

Nouria BOUSRI, décharge direction  

(excusée) 

 

  

 

 

Mireille SIMIAN (adjointe à la vie scolaire) 

Marie-Odile SIMIAN 

Elisabeth TESSO 

 

IEN : excusé  

 

RASED : 

Catherine LACROIX BAILLY (psychologue scolaire) 

Délégués élus des parents d’élèves : 

Sandrine BENTURE, présidente, 

excusée 

Katia BADAUT 

Catherine GORCE 

Pascale VISCUSO 

Nathalie ARNAUD 

  

 

 

DDEN :  

Jean-Pierre BARROSO  

 

Espaces Jeunes :  

 

Franck RIGARD (directeur Espaces Jeunes excusé) 

     

 

Ordre du jour : 

1) Présentation : Organisation des classes : 

CP  (28)   CE1(27)  CE2 (23 )  CM1 (25)  CM2  (25)    =   128 

 

Présentation du Rased par Catherine Lacroix Bailly :  

Composition du RASED : 

- Catherine Lacroix-Bailly, psychologue scolaire. Elle intervient à la demande des enseignants ou des parents. Elle 

ne voit pas les enfants sans l’accord des parents. De même, ces derniers sont informés des interventions des 

enseignants spécialisés (maître E ou G). Elle est tenue au secret professionnel et ne restitue uniquement aux 

enseignants que les problématiques scolaires et non les problématiques familiales.  

Sur 2500 enfants, 300 sont concernés par le RASED et ainsi bénéficient de cette aide. 

- Christian Guichard (maître E) enseignant spécialisé à dominante pédagogique : Elèves ayant des difficultés dans 

les apprentissages scolaires. 

- Véronique Novelli (maîtresse G : rééducation) enseignante spécialisée à dominante éducative : Elèves ayant des 

difficultés à investir l’école. Elle intervient plutôt sur le cycle 2. 

Le RASED  remercie la municipalité de SSO pour la mise à disposition des locaux et le budget (60%) qui lui est 

alloué alors que ses membres interviennent également dans d’autres communes de la circonscription. Cela contribue 

à un bon  fonctionnement du RASED qui est implanté à l’école du Parc. 

Personnel médical :  

Médecin scolaire : en formation actuellement et à plusieurs reprises dans l’année.  

Infirmier : M. Poujoulas. Il intervient sur les CE2 pour les tests biométriques (taille, poids, audition…).            

Personnel ASH : James AUCOURD (enseignant référent). Organise les Equipe de Suivi de Scolarité pour 

les enfants porteurs de handicap. 

EVS : Alicia RAMBAUD  et Dominique BABE (EVS mutualisées donc pas en charge d’un enfant en 

particulier) Elles interviennent dans les classes en fonction d’un emploi du temps et des missions définies avec 

l’équipe enseignante et par la MDPH, pour aider plusieurs enfants de l’école porteurs de handicaps divers. 

Pas d’EVS administrative en élémentaire. 

Intervenants péri-scolaire : 

- Le directeur du Centre est Franck Rigard. Information donnée par Christine Arma sur le compte rendu qu’il 

lui a transmis :  

Les NAP accueillent en moyenne 60 enfants par jour. Un projet par trimestre : consultable sur le site internet. 

LMJV de 15h45 à 16h30 encadré par 4 animateurs qui proposent 3 ateliers différents chaque soir (au choix 

des enfants) Espace-temps libre aménagé à la demande des enfants. 

L’aide aux devoirs fonctionne les lundis mardis et jeudis avec en moyenne 12 enfants par soir gérés par 2 

animateurs si plus d’enfants. Le vendredi soir est consacré à des jeux ludiques. 
 

2) Résultats des élections 

Tous les sièges ont été pourvus : 39,91 % de  votants en élémentaire à l’identique de l’an dernier. 



Présentation des ventes et animations annuelles organisées par les parents d’élèves. Se référer à la brochure 

distribuée. 

3) Questions des parents : 

Aux enseignants : 

- Certaines maitresses ne donnent pas de devoirs pour le mercredi mais pas toutes. Pourquoi ne pas 

uniformiser sur l’école ? 

Quoi qu’il en soit, il n’est ni question d’uniformiser ou non. Le mercredi est un jour travaillé comme les autres et 

si certaines maîtresses, selon les activités de leur classe veulent donner ou non des devoirs, cela appartient à leur 

liberté pédagogique .  

- L’APC sera-t-il mis en place cette année ?  

Les APC sont en suspens pour l’instant car les enseignantes espèrent une réorganisation de celles-ci. A partir du 

15 novembre 2016 elles envisageront la suite. 

- Comment l’exercice attentat a-t-il été abordé ? Comment les enfants l’ont-ils vecu ? 

Plusieurs exercices sur la sécurité ( PPMS : évacuation , attentat , confinement )sont organisés durant l’année. 

Pour l’exercice attentat,il y a deux simulations à préparer : fuir ou se cacher.  

Pour ce premier exercice, l’école a choisi de simuler la fuite. L’exerice a été préparé en classe et les consignes 

ont été différentes en fonction des niveaux. (CP histoire du chat , CE1 histoire du crocodile ….. élaboration d’un 

scénario avec comme priorité pour les enfants un déplacement en silence.) Les enfants ont bien joué le jeu. Cet 

exercice a été fait en amont en plusieurs étapes afin de connaître le chemin, l’endroit où l’on doit se cacher.  

Le jour J, le signal a été donné par SMS. (signal reconnu par l’éducation nationale) Il y avait également 3 

observateurs : 2 de la mairie et la Directrice, déchargée ce jour-là.  

Rappel : pour l’organisation de ces exercices de sécurité, plusieurs cas se présentent : 

Exercice incendie : Lors du signal sonore, les classes sont évacuées. Tout le monde descend ensemble par les 

issues de secours. 

Exercice confinement  ou exercice attentat se cacher : Lors du signal sonore ou du SMS, les classes se cachent 

avec des consignes spécifiques et selon un protocole précis élaboré au fil de l’année. 

Exercice attentat fuite : Lors du signal sonore ou par SMS, les enfants, sur ordre de l’adulte, quittent la classe les 

uns après les autres en silence absolu et rejoignent le point de ralliement connu par eux, la maîtresse évacuant 

les lieux en dernier.  

A la mairie : 

- Où en est le remplacement de l’intervenante musique ?  

Une personne du CFMI avait posé sa candidature et un rendez-vous était pris avec la Municipalité. Mais ce 

dernier a été annulé par la candidate qui avait trouvé un poste ailleurs. La mairie informe qu’elle s’est 

renseignée auprès de l’école de musique pour avoir une personne à temps plein mais que personne n’était 

disponible. Suite à ces recherches, qui ont duré un certain temps, la Municipalité a décidé de ne pas reconduire 

le poste en précisant qu’il n’y avait aucun caractère d’obligation et que celui-ci dépendait de l’Education 

Nationale et non de la Municipalité. 
- Qu’est-il proposé aux Alaé (anciennement NAP) le lundi soir à la place de la musique ? 

Il y a 3 ateliers chaque soir plus le temps libre.  

 

 

Divers : M. Barroso prend la parole pour expliquer les formations concernant les personnels intervenant dans les 

écoles. Ces formations sont mises en place pour aider ces personnes dans leur relation avec les adultes et les enfants 

et pour améliorer leurs conditions de travail. Le but est de créer un climat serein et de confiance pendant le repas. 

Un compte–rendu de ces groupes de travail sera transmis à la mairie et à l’école. Mr Barroso souhaiterait que ces 

formations soient renouvelées.  

 

Problème évoqué au sujet d’une entreprise qui intervient sur le temps scolaire pour sulfater  

Il serait souhaitable de faire intervenir les entreprises hors temps scolaire pour le bien-être des enfants et le bon 

fonctionnement de l’école. Rappeler aux entreprises de contacter la Municipalité et de prévenir en cas 

d’intervention. 
 

4) Récriture du projet d’école 

L’équipe est en train de le réécrire. Il faut faire un état des lieux pour début décembre (mot clé : parcours 

d’élèves…) 

 

5) PPMS / vigipirate / sécurité dans l’école 

Il a eu lieu le jeudi 13 octobre. Le plan Vigipirate va être renforcé. 



 

 

6) Sorties - projets 

OCTOBRE : 

 3/5 : Les Cm1/cm2 prévention routière  

4 cp ce1 cm2 smiril 

12 Cross de Chaponnay ce2 cm1 cm2 annulé pour les cp et ce1 

18 bm cp/ce1 kamishibaï 

 

NOVEMBRE : 

3 bm cm1 expo pharaons 

4 cross cp ce1 (report du 14/10) 

8 cross Parc matin ce2 et am cp ce1 

8 visiocommunication anglais  cm1 et cm2 (donc pas participation au cross) 

15 bm cp ce1 matin 

17 smiril cm1 sortie à Grigny matin  

22 bm ce2 cm2 matin accueil 

24 smiril cm1 école 

29 cinéma cp ce1  

 

DECEMBRE   

1er smiril cm1 école 

1er spectacle noël cp offert municipalité 

8 bm ce1 mémoire ozon 14h 

9 kamishibai pour ce2 cm1 cm2 BM à l’école 

13 croix rouge cm2 

 

JANVIER :  

12 bm cm1 14h30 street art 

12 smiril ce2 école 

19 smiril école ce2 

24 planétarium ambulant pour toutes les classes 

26 visite steppe givors smiril ce2 

31 bm  recherche doc matin ce2 cm2 

 

FEVRIER 

3 cm1 cinéma  

9 BM cm1 recherche doc 

 

MARS 

14 bm ce2 cm2 lecture histoires + prêt livres 

24 cp ce1 am cinema 

 

AVRIL 

6 cm1 bm 14h30 expo sur Chine 

13 cm1 croix rouge 

 

MAI :  

Classe transplantée prévue pour les CE2 CM1 CM2 du mardi 2 au vendredi 5 MAI 2016 à Leucate avec 

l’organisme Temps Jeunes sur le thème « classe de mer ». 

9 smiril ce1 

26 cinéma cm2 14h00 Le voyage de Fanny 

 

JUIN 

 6 juin cm2 smiril sortie reptiles-amphibiens 

 

A noter que vous pouvez suivre les évènements  par l’intermédiaire du blog de l’école  

http://lewebpedagogique.com/sso69/  

http://lewebpedagogique.com/


 

Par les parents d’élèves : Une brochure présentant les manifestations annuelles a été distribuée. 

7) Règlement intérieur  

Un paragraphe a été rajouté par rapport à la sécurité (éviter les regroupements)  

Rappel : la distribution des cartes d’anniversaire ne doit pas transiter par l’école. 

Pour les billes, nous avons limité le nombre de billes (de 3 à 15 billes en fonction des niveaux) 

Il est adopté à l’unanimité après réactualisation. En annexe à ce règlement : charte internet. 

Les enseignantes rappellent que ce règlement doit être respecté par tous. Il est absolument nécessaire de prévenir 

l’école en cas d’absence de l’enfant. Le billet d’absence vient en plus du coup de téléphone, dans un second temps, 

lorsque l’enfant réintègre sa classe.  

Les médicaments de toutes sortes sont interdits à l’école 

 

8) Travaux et investissement 

Demande d’un visiophone pour entrées et sorties : il va être installé, des demandes de devis sont en cours. 

Il reste la classe de CE2 à équiper d’un TNI + ordinateur portable. 

Pas de travaux spécifique cet été mais renouvellement d’une partie des ordinateurs de la salle informatique. 

Les demandes de travaux et investissement ont été transmis de l’école à la mairie pour le budget 2017. 

 

9) Avenants au projet d’école  
Les avenants au projet d’école concernant l’Aide personnalisée, les domaines Culturel et Numérique sont 

réactualisés.  

Cette année : aide personnalisée : en suspens jusqu’au 15 novembre  

 

10) Renouvellement du poste musique  

Réponse donnée au point 3). 

 

Prochain conseil d’école pour l’école élémentaire : le 20 mars 2016 de 17h30 à 19h30. 

 

Christine ARMA  (Directrice)       Sophie JARDIN (Enseignante) 

Présidente        Secrétaire  

    

 


